

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A tél

kopogtat be a szegény emberek ablakán s megkérdezi, hogy megkeresték-e a nyáron a télirevalót? Benéz a éléskamrába, a fakamrába, a padlásra, hogy van-e bennük valami?

Megállapíthatjuk, hogy nem sok lehet. A nyáron nem volt munkanélküli, a napszámok is magasabbak voltak, azonban annyit a szegény ember nem kereshetett, hogy télire is maradjon belőle. Örült, ha a nyáron megélt s ha az évek hosszu során elrongyolódott ruháit helyrehozhatta, ha új cipőt vehetett belőle.

A tél mindenkor a szegénység kérdése volt elsősorban, a mai időkben azonban hatványozottan az. Ma a szegénység problémái vannak napirenden, majdnem azt mondtuk, hogy divatban. Ma a szociális kérdések megoldása áll elsősorban az országok, sőt a világ vezetői előtt. Hosszu évszázadoknak kellett elmúlni, amíg az emberek az örök szeretet ama parancsáig értek el, hogy a szegény ember is ember...

Ha aztán szétnézünk saját portánkon, akkor kijelenthetjük, hogy nem vagyunk megelégedve, az eddig elért eredményekkel. Bár nálunk is előtérben vannak ezek a kérdések, bár úgy a kormányzat, mint a társadalom igyekszik megnyugtató megoldásokkal nyulni bele ebbe a kérdéstömegbe, ez nem az amit várunk. A szegénység kérdése akkor lesz megoldva, amikor így tél elején nem kell jótékony egyesületeknek a társadalmat adakozásra szólítani, nyomor enyhítésére, amikor nem kell ajtóról-ajtóra koldulni. sok helyen bosszankodni, vagy pirulni, hanem legalább is a betevő falat, a téli fa, a ruha meg lesz minden szegény embernek.

A jótékony egyesületekre mindenkor szükség lesz, mert mindig lesz elesett, de csak

egyesek és nem tömegek. Amíg a tömegek vannak, amelyek segítségre szorulnak, addig beteg a társadalom, addig a szaporodó egyesületek lázmérői a szegénység kórjának. de nem gyógyítói. Az ablakon bekopogó, hi-

deg szelet lehelő tél figyelmeztető, hogy sürgősen, általánosan és alaposan kell rendezni a szociális kérdéseket, hogy ezek egyszer már eltűnjenek az égető kérdések sorából s a gunyhókba is megelégedés költözzék be.

Mohács város a légvédelmi gyakorlatok alatt.

A pénteki nap gyakorlatai. — A hatóságok meg vannak elégedve a közönség viselkedésével.

A mult hét két napos légvédelmi gyakorlatai kissé háborzongató izelítőt adtak a modern háboruból. A sziréna ijesztő bugása, bár tudtuk, hogy csak gyakorlat, nagyon sok emberben a komoly félelem érzését keltette. Az elnéptelenedett utca, a riasztó alatt, szintén kellemetlen érzést keltett. Ahol pár perc előtt emberek hemzsegték, most üres, csendes minden.

A csökkentett világítás alatt alig akadt járókelő. Elmaradtak a séták s az emberek otthonukba vonultak. Ez mutatta talán a legjobban mi a ma háboruja. Így, ilyen sötétségben élnek ma az összes háborus városokban, falvakban az emberek s ha nyitva is vannak a színházak, mozik, vendéglők, amikor az emberek sötétben, egymásba ütközve baktatnak oda, vagy vissza, érzik a háborut, egy pillanatra sem felejtik el.

Mult számunk zárása után, pénteken 11.30 órakor zúgott fel ismét a sziréna s 11.54 órakor hangzott el a veszély elmúlt jelzés. A Deák téren, a volt Jost gépgyár előtt egy romboló bomba esett le s két sebesültet okozott. A Szent János utca és a Király ut sarkán egy romboló bomba négy sebesülést okozott. A Szent János és a Timár utcák sarkán fel nem robbant bomba esett. Egy gyújtó bomba a Witt házat gyújtotta fel. A megfelelő osztagok azonnal kivonultak s intézkedtek. Minden fegyelmeztetett, gyorsan történt s a tűzoltók külön kiemelendők, akik percek alatt szerelték fel és érték ki a helyszínére.

A következő és utolsó riasztó 12.28 órakor volt. 27 percig tartott. Kialudtak a csökkentett világítású égők is és koromsötét uralkodott az utcákon. A régi városháza sarkán gyújtó bomba fénye világított bele az éjszakába, komor reitegést okozva a néma csendben. Az Ehrenfeld ház sarkán robbanó bomba hangja szakította meg a csendet. A bel-

városi elemi iskolánál kettő, a révnél egy gyújtó bomba esett le, de nem okozott tüzet. A révnél gázbomba esett, a Szeibold féle házra gyújtóbomba, amely tüzet okozott. A osztagok most is percek alatt érték ki s tették meg a szükséges intézkedéseket.

A város még ez éjszakán sötétségben maradt, de a gyakorlatok ezzei végetértek. Végigtekintve az összes gyakorlatokat, a hatósággal együtt állapítjuk meg, hogy a város közönsége komolyan, fegyelmeztetten viselkedett.

A feljelentések száma ugyan meghaladja a százat, azonban 17.000 lakósu városban ezt soknak nem lehet tekinteni. A feljelentettek egy része ellenszegült a parancsoknak, ezeket súlyosan megbüntetik. De büntetést kapnak azok is, akik tudatlanságból vétetiek a rendelkezések ellen, mert az illetékes hatóságok előadásokon, plakátokon, az újságban közölték a fontos tudnivalókat s ha valaki ezután sem tanulta meg, az nem akarta megtanulni.

Kivételt képez a sziget, amely nagy elterjedésénél fogva nehezebben oktatható ki. Itt utólag még több előadást tartanak.

A sziréna hangja gyenge volt s ezért már intézkedés is történt 5.5 Kw os sziréna beszerzésére, azonban a gyár nem tudta idejében leszállítani.

Az újabb oktatásnak ki kell terjedni még arra, hogy a „kapu alá” való menekülés bizony nem mindenhol lehetséges, mert utcáink egy részének építkezési módszere mellett nincsenek fedett kapuk. Itt a házudvarába bemenni.

Nagyon hatásos lett volna, ha a város repülőt is kap, mert teljesebb lett volna a támadás illúziója, a közönség még komolyabban fogja fel a gyakorlatok fontosságát.

A riasztás a segédosztagosok körében jó eredményű volt. Az első riasztónál késtek a földmi-

vesek, munkások, akik a mezőn dolgoztak, később azonban ezek is idejére bejöttek. Egyesek egyáltalában nem jöttek el, ezeket szigorúan megbüntetik.

A gyakorlatok nagy munkáját a légvédelmi parancsnokság, élén Elek Ferenc dr. rendőrkapitány-nal, Gálszécsy Tivadar rendőrfelügyelő végezte. Ugyancsak mindenhol látható volt Vitéz Szőnyi Alajos polgármester helyettes. Meg kell dicsérni a cserkészeket is, akik ezuttal is jó munkát végeztek.

A városháza statisztikája az iskolásokról.

A városházán most készült el a mohácsi körzet területén törzskönyvezett tankötelesek kimutatása, amely dr. Bartók Lajos I. o. aljegyző gondos munkája.

A kimutatás a következő:

Belvárosi rk. elemi iskola	544,
Külvárosi rk. elemi iskola	313,
Szólóhegyi rk. elemi iskola	106,
Homorudi rk. elemi iskola	105,
Belsőrihai rk. elemi iskola	97,
Alsókandai rk. elemi iskola	57,
Felsőkandai rk. elemi iskola	60,
Sárháti r. kat. elemi iskola	147,
Sárosi r. kat. elemi iskola	74,
Ujfoki r. kat. elemi iskola	80,
Püspökpusztai rk. elemi isk.	141,
Református elemi iskola	77,
Izraelita elemi iskola	34,
Görögkeleti elemi iskola	2,
Gazdasági továbbk. iskola	243,
Iparos és keresk. tanonc isk.	177,
Allami polgári iskola	417,
Összesen	2624

Érdekes lesz tudni, hogy a fenti számokból a két városi elemi iskolában csak 6—13 éves életkoru tanulók vannak, míg pld. a szólóhegyi iskolában 22, a homorudiban 33, a belsőrihai-ban 33, az alsókandaiban 24 12—14 éves koru tanuló is van.

A polgári iskolában 162 tanuló van 13 éves életkorig, 246 12—14, 9—15 éves.

A városi gimnáziumból csak az V-ik osztályig tartalmazza a kimutatás a tanulókat, akiknek összlétszáma 157.

Külön érdekessége a kimutatásnak a görögkeleti iskola, amelynek összesen 2 tanulója van. Ezeknek aztán, egész biztosan, mindennap meg kell tanulni a leckét, mert sorrakerülnek feleléskor.

HIRDESSEN a Mohácsi Hirlapban.

Husz mohácsi kereskedő panasza.

Husz mohácsi kereskedő aláírásával kérelem érkezett hozzám, amelyben megbízna azzal, hogy a keresztyén vásárló közönség figyelmét hívjam fel, miszerint a bevásárlások eszközlése alkalomával elsősorban a keresztyén kereskedők és iparosok üzleteit keresse fel.

Tudom, hogy ez kérelem indokolt, mert a keresztyén társadalom testvéri együttérzése és magyaros öntudata a mai idők ellenére is igen lassan ébred.

Tudom, hogy a keresztyén vásárló közönség sokszor túlzott követelésekkel lép fel a vajdú keresztyén kereskedelemmel és iparral szemben és olyan igények kielégítését várja, amelyre az ma még nem képes.

Tudom, hogy igen sokan a bevásárlás körüli előforduló hibákat türelmetlenül, sokszor rossz akarattal továbbítják s rontják le vele a keresztyén kereskedők és iparosok iránti bizalmat s éppen ezért meg kell tenni e tekintetben a megfelelő lépéseket, hogy a keresztyén kereskedők és iparosok jogos érdekeit megvédehesük.

Én most is csak azt mondom, amit 30 évvel ezelőtt mondtam, hogy ha előfordulnak hibák, azokat nem kell rosszakarattal terjeszteni, a vásárló közönség között, hanem jóindulattal akár az ipartestületnél, akár a Katolikus Akció elnökségénél, vagy ha tetszik akár nálam bejelenteni s én biztosítom a panaszos felet, hogy mi utána fogunk járni a dolgnak s rajta leszünk, hogy a bementő panaszt kellő tapintattal és körültekintéssel kiküszöböljük.

Hamarosan itt lesz a Mikulás és karácsonyi bevásárlás ideje, amikor sok-sok százezer pengő kerül forgalomba és sajnos a keresztyén kereskedő és iparos társadalom ezen kizárólag keresztyén ünnepek forgalmának alig látja 20 százalékát.

Tehát tartunk össze, támogassuk kellő öntudattal a magyar keresztyén kereskedelmet és ipart ne gáncoskodjunk, hanem nézzük meg kinek adjuk filléreinket mert bizony nehéz idők elé tekintünk.

Egyben bejelentem egy keresztyén kereskedők és iparos testvéreknek, valamint az olvasó közönségnek, hogy a Mohácsi Katolikus Akció már régebben az egész környék falvainak bevonásával, december elején a nagyobb arányú megmozdulást veit tervbe s ezen alkalmat fel fogjuk használni arra is, hogy a fent ismerteket jogos panaszt előadjuk és minden erővel megszüntessük.

Elhatároztuk azt is, hogy a keresztyén ifjuságnak a testvéri összetartásra való belenevelését már most megfogjuk kezdeni és úgy itt, mint a vidéken az elemi iskolák, gazdasági ismétlők, inas iskolák, de a többi magasabb tanintézmények tanulóit, valamint a leventéket, cserkészeket, a különböző egyesületek és társulatok tagjait bevonjuk e mozgalomba s kiadjuk a jelszót mint egy napiparancsot, hogy: „A magyar keresztyén ifjuság csak

magyarnál és keresztyénynél vásárol!”

Ezt a jelszót meg kell tanulnia minden ifjunak, hogy hirdetője és védője legyen a kifejldő magyar keresztyén kereskedelemnek és iparnak.

Addig is míg a gyűlést meg tartjuk szoljanak e sorok a

mohácsi magyar keresztyén társadalomhoz és keltsék fel benne azt a kötelességérzetet, amelyet a mai nehéz viszonyok között testvéreinknek tartozunk.

Mohács, 1939. évi november hó 1 én.

Tihanyi János
plébános.

A mohácsi aszalványok nagy sikere az országos gyümölcskiállításon.

Az első díjat, a nagy aranyérmét Baranyavármegye nyerte el.

A pénteken, Budapesten megnyílt országos gyümölcskiállításnak, vármegyénk és Mohács szempontjából nagy szenzációja van. Ugyanis a kiállításon Kecskemét, Jánoshalma és Kiskunhalas gyümölcs- és főképpen aszalványai mellett

Baranyavármegye kapta az első díjat, a nagy aranyérmét.

Ennek a kitüntetésnek igen nagy hatása lesz a vármegye további gyümölcstermelésére, de egyben elismerése annak a lakadatlannak, fáradságot nem ismerő munkának, amellyel Baranyavármegye az utóbbi időben a gyümölcstermelés fejlesztése érdekében minden lehetőt elkövetett. Fischer Béla kezdeményező munkáját Vitéz Horváth István dr. alispán folytatta lelkesedéssel és nagy szeretettel.

Mohács városának külön örömet jelent ez a díj, mert mint értesülünk

a díj odaítélésénél igen nagy súlyt jelentettek a mohácsi aszaló exportképes minőségű, izléses csomogólású aszalványai.

Az ország első szakemberei melegen gratuláltak Vitéz Hor-

váth István alispánnak, valamint lelkes munkatársainak, ezek között a mohácsi aszaló felállítását körül annyit dolgozó Dortsák László egyesületi főintézőnek.

Természetes, hogy ez a siker további fokozott munkát jelent majd. Nagyon helyes lenne, ha az ujonnan megalakult hegyközség erősebben bekapcsolódna a vármegye munkájába és támogathatná a törekvéseit. A mohácsi gyümölcs kiváló minőségű, azonban meg kell a gazdákat tanítani a helyes szakszerű ápolásra, a szedésre, osztályozásra, hogy aztán a mohácsi piacnál tovább is eljussanak a gyümölcsök.

Dortsák László intéző a napokban fejezi be az aszalást s valószínűleg majd folytatják zöld ségaszalással, amelyre ma nagy szükség van. Dortsák intézőnek nagy tervei vannak a mohácsi gyümölcseivel kapcsolatban s bizonyosak vagyunk, hogy agilis munkája révén nem marad el a konzervgyár sem. Egyébként a mohácsi aszaló sikerében annak egy csendes helyi munkása is osztozik, Walter Ernőné, akinek odaadó és szakértő munkája sokat segített a szép aszalványok elérésében.



— Halottak napja. Szerdán, borongós téleleji napon, Mindenszentek napján, a város közönsége mély kegyelettel emlékezett meg a temetőben nyugvó halottaikról. A szeretettek sírját virág borította, gyertyák tömege égett s hirdette az élők emlékezését. Kora reggeltől, késő estig látogatták a temetőket. — Itt említjük meg, hogy az elhunyt dr. Margitay Lajos volt polgármester sírjánál sokan állottak meg egy imára, de eljöttek egy néma tisztelgésre a cserkészek dr. Szkladányi László vezetésével és a frontharcosok is.

— Mohácsi Szociális Misszió gyűlése. A Mohácsi Szociális Társulat november havi gyűlését a Mindenszentek ünnepe miatt november 8-án szerdán délután 5 órakor tartja a belvárosi iskola földszinti III. leány osztályában.

— Ellopott kerékpár. Weintraud Péter geresdi lakos, földműves feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Király úton, a Pollák féle kereskedés előtt elzáratlanul hagyott kerékpárját ellopták. A nyomozás megindult.

— Kabaré est az Iparoskörben. Az Iparoskör vezetősége, az unalmas késő őszi idején is gondoskodni kíván az ifjuság szórakoztatásáról, ezért folyó hó 4-én szombaton, családi jellegű kabaré estet rendez, saját tagjai és azok hozzátartozói részére. Az összevágatott műsor, egy-néhány ötletes, tréfás egyfelvonásosból áll, melyeken bizonyára mindenki jóízűen neveti el a hétköznapi gondokat és felejt el a fáradalmakat. A „bemelegítő” után, persze táncba lépnek a párok, hogy vig bokázással, andalgó lépésekkel, sima keringőkkel és tűzes magyar csárdásokkal teremtenek hangulatos éjszakát, a záróra levégőbb határáig. Az eddigi bevált és teljes sikerű családi összejövetelek népszerűségét, a szombati kabaré, minden bizonnyal fokozni fogja és a táncoló közönség újabb szép emlékekkel gazdagon gondol mir az est végen, a legközelebbi összejövetelre.

— Frontharcosok kegyelme halottak napján. Az Országos Frontharcos Szövetség mohácsi főcsoportja Mindenszentek napján az elesett hős bajtársak emlékére ünnepséget rendezett a Hősök ligetében. A frontharcosok a leventezetekkel vonultak ki. Az ismeretlen katona sírjánál Vitéz Horváth Kázmér mondott beszédet, majd megkoszorúzták a sirt. A frontharcosok ezután résztvettek Halmi v. szinigazgató síremlékének felavatásán.

— Sok a tengerei lopás. A gazdák részéről többen panaszkodtak, hogy nagyon lopják a tengerit. A gazdák panasza szerint a mezőrendőrök összeírásokkal vannak elfoglalva s ezért lehetséges a sok lopás. A panaszt illetékes helyre juttattuk el, ahol elismerik ugyan, hogy a mezőrendőrök összeírását is végeznek, azonban ezzel a munkával nincsenek gátolva az őrzésben, mert hiszen tanyárolásnyára járnak s így állandóan az őrzendő termés között vannak. Mindenesetre a város vezetősége szigorú utasítást adott ki a mezőrendőrségnek a fokozottabb őrzésre.

— Negyven ítélet légtalmi kihágásért. Az elmúlt héten negyven kihágási ítéletet hozott a rendőrkapitányság büntető bírójára légtalmi kihágások ügyében. A törvény kifejezetten elzárást ír elő, azonban a terheltek büntetlen előéletére tekintettel a rendőrség a feljelentés súlyossága és a feljelentett vagyoni helyzete szerint nagyobb pénzbüntetéseket szabott ki. A legkisebb büntetés 15 P, de van köztük 30-35 P-ös, sőt 100 P-ös büntetés is. Több esetben elzárásra ítélték a feljelentetteket. Összesen 615 P pénzbüntetést és 9 napi elzárást szabtak ki az ítéletekben. Egyelőre a rendőrség nem közölte a neveket, de a következő esetekben ezeket az ítéleteket névszerint közöljük, hogy a város lakosságának nemtörődő tagjai is hozzá szokjanak ahhoz, hogy ezeket a gyakorlatokat a legkomolyabban fogják fel.

— Találtatott egy gyermek-kabát. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

— Kérő szó! Kérő szavával fordul a mohácsi szegénygondozás Mohács város társadalomához, hogy a mai sulyos idők eseteit, lerongyolódottjai és kacatokban járói számára a hideg ellen védő, viseletes ruhákat, lábbeliket s más ágy, alsó és felső ruhadarabokat szedjenek össze és a november 7-én rendezendő „ruhagyűjtő napon” adják át, a minden házba, hangos csengőszóval bekopogtató cserkészeknek — Mohács szegényei számára. A szegénygondozó nővérek már összeirtak több mint száz ruhára szoruló szegényt s ha ugyanannyi jószívű adakozó is lesz, nem lesz a télen Mohácson didergő szegény. Adjon, aki csak teheti. Lelki megnyugvást fog nyújtani, ha emberi és polgári kötelességeinken felül, valamit önzetlenül is cselekszenek s betakarják egy-egy ruhadarabot, egy-egy szegény didergő testét. November 7-én bekopogtatunk Önhöz is; kérjük, ne bocsássa el derék cserkészeinket adomány nélkül.

Szeretetház főnöksége.

— Furesz építkezés. Mackó Pál mohácsi kőműves feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes gátolja munkájában. Mackó Kismohács 14. sz. alatt téglakerítést épített, azonban minden éjszaka valaki 2-3 sor téglát lebontott és az udvarra dobálta. A nyomozás megindult a károkozó kézrekerítésére.

Versendi vádlott az ötöstanács előtt.

A pécsi kir. törvényszék politikai ötöstanácsa, múlt héten tárgyalta Bósz János 41 éves, versendi napszámos ügyét, akit az ügyészség a magyar állam és nemzet ellen irányuló vétséggel vádolt.

Bósz folyó évi október hó 3-án a versendi körjegyzőség irodájában, ahova két ízben is ittasan betért, súlyos kijelentéseket tett a magyar állam ellen. A fő tárgyaláson a vádlott tagadta bűnösségét s azzal védekezett, hogy beszámíthatatlanságig ittas volt. A kihallgatott tanúk elmondták, hogy Bósz először dölben tért be az irodába, cigarettázva, feltett kalappal és vitába keveredett a jegyzővel. A vita során ragadtatta el magát nemzetgyalázó kifejezésekre s amikor a jegyzőnek sikerült kituzkolni az irodából, még az utcáról is viszszaabált.

Délután ismét visszament és megismételte „különvéleményét” a magyarokról.

A tanúk kihallgatása után a bíróság a vádbeli bűncselekményben bűnösnek mondotta ki ifj. Bósz Jánost s jogerősen egyhó napra fogházra ítélte.

**Kat. Legényegyletben
5-én, vasárnap este
ZÁRÓKOSZORUCSKA
Tánc reggelig.**

— Gépjármű vizsga. A belügyminiszter rendelete értelmében az összes forgalomban levő, vagy abból kivont, de forgalomképes gépjárművek és pótkocsijaik megvizsgáltnak. A vizsgára a rendőrkapitányságon díjtalanul beszerezhető nyomtatvánnyal kell jelentkezni. A vizsga Pécsen lesz. Azoknak, akik a távolság miatt a helyszínen akarják megvizsgáltatni kocsijukat, kérvényt kell beadni legkésőbb november 10-ig. Bővebb felvilágosítás a rendőrségen.

— Bűntetik a szabálytalanul kerékpározókat. A rendőrségen alig van hét, hogy néhány szabálytalanul száguldó kerékpárost el ne ítéljenek. Ezen a héten is négy ítélet hangzott el. A sorozatos büntetések remélhetőleg rendet hoznak majd a közlekedésben.

— Lopás a kapu alól. dr. Ónody György orvos már másodízben feljelentést tett a rendőrségen, hogy kapujában lévő kerékpárról kisebb alkatrészeket loptak el. Az utóbbi 3—4 hét alatt kétszer is ellopták a világító körtét, a szerszámtáskából egyes szerszámokat és végül az egész táskát leszerelték. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Gyors nyomozás. Baján múlt szombaton vásár volt, amely után Kovács Lajos lókereskedő feljelentést tett a bajai rendőrségen, hogy 400 pengő készpénzt és aranyláncát ellopták. A nyomozás megindult s a szájak Mohács felé vezettek. A mohácsi rendőrkapitányság a megkeresésre azonnal munkába állott és már hétfőn sikerült a

tettetést Kolompár Julia Rózsi mohácsi cigányasszony személyében elfogni, aki beismerte a lopást. A gyors eredményért elismerés illeti a rendőrséget. Az eljárás megindult.

— A pótladók és Mohács várososa Érdekes kimutatás jelent meg a városok pótladójáról, amely végeredményben igazolja, hogy a város vezetősége gazdálkodása a helyes uton jár. A kimutatás szerint az elmúlt évben 6 városban csökkent, 22 városban emelkedett a pótladó. 70 városban 95 % os a pótladó, vagy ennél több, 16 városban 75 % on felül van, 18 városban 50 % on felül s mindössze 10 város van, amelyben 50 % vagy ennél kisebb a pótladó kulcsa s ezek között szerepel Mohács is.

— Elütötte a lovat és továbbrobogott egy autó. Csütörtökön este a Tompa Mihály utcából a Horthy Miklós utra fordult be, egylovas kocsiával Bognár Ferenc mohácsi földmives. Ugyanabban a pillanatban a Kossuth Lajos utca felől nagy sebességgel jött egy autó, amelynek szélvédője a lovat a bal szeme alatt elkapta és elütötte. A ló összeesett, a rud eltört. Az autó továbbrobogott. Később a rendőrszemnek sikerült a Szt. Háromság utcában rátalálni s megállapította, hogy Korhauer Antal rádiómechanikus, pécsi lakos volt a vezetője. Az eljárás megindult elene.

— Rendezni kell az átjárást a Szt. Háromság szobornál. A Mohácsi Hirlap egy ízben már szóváltette, hogy a Szt. Háromság szobornál rendezni kell a gyalogjárók átjárást. Ezt a kívánságot még jobban sürgeti az új körforgalmi kocsijárat, amely mellett a gyalogjáróknak is rendet kellene tartani. Ez pedig az, hogy csak derékszög alakban lehet átjárni, bárhova is megyünk s nem szabad rézsut haladni, vagy pedig össze-vissza járkalni ezen a forgalmas ponton. Mint értesülünk erre már rendőrségi utasítás is van, azonban a város még mindig nem jelezte az utírányt, hogy a közönség tudjon hozzá alkalmazkodni. Sürgős intézkedést kérünk, amíg nagyobb baleset nem történik.

— Szabályozzák a rozs árat. Az árkormánybiztosság azzal a tervvel foglalkozik, hogy a rozs árat havonta állapítja meg. Eddig a fennálló rendelkezések szerint az augusztus hó 26-iki ár volt a mérvadó, azonban ennek folytán igen gyér lett a kínálat s így feltétlenül szükséges a kormány intézkedése.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1939. évi okt. hó 27-től 1939. évi november hó 3-ig.

Születések: Kern József, Gillig Margit, Tóth Zsuzsanna, Nagy Mária, Klie Csaba Lajos Mária.

Házasságkötések: Fischler János és Kasza Julianna, Marton Károly és Németh Ilona, Nagy György és Rijó Mária, Dávid Sándor és Fehérvári Julianna.

Halálozások: Szőke Zsuzsanna 55 éves, Pusóberk István 82 éves, Becker Lőrinc 63 éves, öz. Gászt Józsefné 48 éves, öz. Reberics Lajosné 84 éves, Kersics Fülöp 69 éves, Penk Antal 83 éves, Szrákity Antal 72 éves, öz. Bubberg István 59 éves, Késity Ilona 18 éves Bischof János 30 éves, Szurcsik József 71 éves.

— Nincs baj a cukorellátásban. A pénzügyminiszter most megjelent ismertetése szerint az idei szeptemberi cukorfogyasztás kétszer akkora volt, mint a múlt évi, de az ellátás ennek ellenére is teljesen simán és kifogástalanul ment. Ezután még megfelelő készletek is maradtak úgyhogy állandóan minden igényt kielégítenek.

— A nyugati hadszíntér **MAGINOT** és **SIEGFRIED** vonal térképe kapható **FRIDRICH OSZKÁR** könyvkereskedésében, Mohács

SPORT.

MTE II—Pécsi VSK II 3:0 (1:0)

Utánpótlásunk a felállási nehézségek ellenére is jól megállta helyét. Szép győzelem ez olyan csapat ellen, amelyben Lichtenstein, a jó nevű elsővonalbeli játékos is szerepelt. Több ilyen akarással lejátszott mérkőzés adná meg a csapatnak a további fejlődés és jó szereplés lehetőségét.

Külön meg kell emlékezni Parócziról, aki az utolsó percben szívességből állt be és akit érdemtelenül szidtak ezért a sportszerű magatartásáért.

Pécs csak 10 emberrel áll ki és ennek ellenére az első félórában ő az úr. Az MTE csak kapkod. Váratlanul hat a 30. p-ben egy jó MTE támadás, amelyet a védelem csak 11-es árán hárít, amit Petrovics laponas begurít. Ezután élénkül az MTE és még három helyzetet hagy ki. Fordulás után az MTE nyomul fel és támad, aminek eredménye a 15-p-ben Paróczy jól látal Demhardt elé és 2:0. Pécs sem hagyja magát és a nagy akarás vége néhány sportszerűtlen jelenet. A bíró megelégszik intéssel. Pécs 9-re apad, mert egy játékos önként lemegy. A 39-p-ben Demhardt jól húzza kapu elé a labdát. Petrovics befut és 3:0. Demhardt élénk, a bíró tiszteletlenség címén Lichtensteint a 42-p-ben leküldi a pályáról. Ő azonban a vitát még kívül is folytatja.

Az MTE jól volt: Demhardt, Kutasi, Heil.

Nagyányoki SE—MTE 7:3 (2:3)

Mindvégig erős volt az iram és mint az eredmény is jelzi sok gól esett, ami mutatja az NSE jó napját és az MTE erőnlétét és edzési hiányát. Az első félidőben az MTE széllal hátban játszik. Csakhamar azonban az NSE védelmi hibákból 2:0-ra vezet. Észbekap az MTE s Volár 2 és Werner góljával 3:2-re alakítja az eredményt. Szünet után az NSE támogatja a szél és fergeteges támadásokat vezet. Szélsőül nagyon gyorsak. Páfi pedig tömi őket labdával. Ebben a játékrészben nagy volt a fölényük. Védelmünk baloldala nagyon bizonytalankodott és hullottak a gólok. Még Kanyó igyekezett megállítani a veszélyes támadásokat, de egyedül ő sem bírta. Góllövők: Páfi (3) Sárközi (2) Bonfig, Iglódi. Páfi egy 11-es mellé is löött.

SPORTHIREK.

Molnár Endre a Komáromi FC. volt profijátékosa, miután amatőrre nyilvánították, Mudrany



István testnevelő tanár kezébe letette az amatőr fogadalmat és ezután már az MTE színeit erősíti játéktudásával.

Vasárnap d. u. 2 órai kezdettel a Bajai MTE váratlanul feljavult csapatával játszik az MTE bajnoki mérkőzést itthon. Igen érdekes küzdelemre van kilátás.

II. csapatunk Szigetváron játszik a SzAK ellen.

Bajai alosztály eredményei: Bácska—BTSE 2:1 (2:0) TSE—BTK 1:1 (0:0) DVSE—BMTE 2:1 (1:0)

Németboly asztalitenisz csapata vasárnap Bátaszék csapatát látta vendégül. A versenyen csapat, egyéni és páros mérkőzések kerültek lebonyolításra. A németbolyi játékosok az egész verseny folyamán nagy fölényben voltak. Részletes eredmények a következők: Csapatversenyben Németboly csapata Guth 4, Dlusztus I. 4, Bartos 3, és a hosszú betegekésés után ismét jérékba álló Dlusztus II 2 győzelmével 13:3 arányban győzött a Trazer, Till, Lövi, Mayer összeállítású bátaszéki csapat ellen. Az egyéni verseny döntőjében hatalmas küzdelem után Guth (Németboly) 21:17, 18:21, 21:19 arányban győzött — honfitársa — Bartos ellen. 3. Trázer (Bátaszék) 4. Dlusztus I. (N. boly) Párosban: 1 Dlusztus I. és II., 2 Trázer Till (Bátaszék), 3 Guth-Bartos (N. boly), 4 Lövi-Mayer (Bátaszék) A németbolyi csapat legközelebbi mérkőzésének színe helye: november 5-én: Baja.

Kerületi csucsokat értek el a vasárnap megtartott pécsi atlétikai versenyen, melyek közül egyet Sik, a mohácsi gimnázium versenyzője az ötpróba megnyerésével ért el, eredménye 2355 pont. Az ifj. 100 m-es síkfutásban Vas 11.7-es idővel a 3-ik helyen végzett.

Felelősszerkesztő:
BAN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

3 szobás lakás

elő- és fürdőszobával azonnal, vagy februárra KIADÓ. *Széchenyi tér 6.*

KERESEK megvételre használt jókarban lévő kereszthúros körpáncélos rövid **ZONGORÁT.**

Cím a kiadóhivatalban.

**Ha bérautóra van
szüksége jutányo-
s a n s z á l l í t**
BÉREGI ANDRÁS
Kossuth Lajos u. 56
Telefón 210. sz.

K I A D Ó
Két utcai szoba, konyha és
kamrából álló lakás.

Perényi utca 18. sz. házban.
Bővebbet: Sperl János Széchenyi tér 13.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint
telekkönyvi hatóság.

6720/1939. tk. szám.

Árverési hirdetemény-kivonat.

Dr. Beck Alajos ügyvéd végrehajthatónak Gombár Ferenc (nős Horváth Teréz) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 224 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Dunaszekcső községben fekvő s a dunaszekcsői 3988. számú betétben A. I. 1-2. sorszám 12401/1. hrsz. 390 □-ölnyi rétre és 12402.1. hrsz. 261 □-ölnyi szántóra 137.50 pengő, — A. I. 3-7. sorszám 7868/4 hrsz. 268 □-ölnyi szántóra és 7868.1. hrsz. 268 □-ölnyi szántóra 348.50 P, A. I. 4-8-9. sorszám 7883/4. hrsz. 270 □-ölnyi szántóra 7883/3. hrsz. 270 □-ölnyi szántóra, 7884. hrsz. 397 □-ölnyi szántóra összesen 229.50 pengő, — A. I. 5-6. sorsz. 10059/994. hrsz. 686 □-ölnyi mocsárra és 10059.995. hrsz. 89 □-ölnyi erdőre 178 P, a dunaszekcsői 7211. számú betétben A. I. 1. sorszám 7883/1. hrsz. 271 □-ölnyi szántó fele részére 34 pengő, — A. I. 2. sorszám 7883/2. hrsz. 270 □-ölnyi szántó felére 33.75 pengő, a dunaszekcsői 9147. számú betétben A. I. 1-4. sorsz. 7730 hrsz. 58 □-ölnyi udvarra, 7728. hrsz. 420 □-ölnyi kertre, 7729. hrsz. 65 □-ölnyi tanyára és 7731. hrsz. 367 □-ölnyi kertre összesen 1252.50 pengő kikiáltási árban, mégis olyképpen, hogy az ezen betébeli ingatlanok legmagasabb vételára 700 pengő 12 fillérről kevesebb nem lehet.

Az árverést

1939. évi november hó 24.
napján délután 3 órakor

Dunaszekcső községhezánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő házingatlant a kikiáltási ár felénél a többit kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Dr. Beck Alajos végrehajtható a dunaszekcsői 3988 számú betébeli ingatlanok tekintetében 1221 pengő a 9147.7211. számú betébeli ingatlanok tekintetében 1056 pengő legkisebb vételár mellett árverezhet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegszíteni.

Mohács, 1939. évi június hó 14. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. jbiró

Kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

Bejáró takarítónőt

azonnali belépésre keresek.
Dr. Gottdiener Imre ügyvéd
Széchenyi tér 1.

Három szoba, előszoba, fürdő-
szobás lakás a város központjában Széchenyi tér 6, november 1-re kiadó Érdeklődni ugyanott.

Gyógy- és divatfűzőt kívánság
szerint készít

Till Borbála
fűzőspecialista
Mohács, Király ut 15. szám.

Különböző fajta nemes
gyümölcsfák
kaphatók.

Balajthy Dániel
Fiume u. 4

Uradalmi Fajborok kaphatók

Ó Rizling . . . liter —.56

Ó Szemelt Rizling liter —.62

Ó Nemes Kadar . liter —.56

Ó Burgundi . . liter —.70

Ó Szürkebarát palackban „ 1.16

DR. SZOKOL EXPORT.

OLCSÓN

SZÉPEN

FÉRFI INGET

és fehérműt hozott anyagból
is a legszebb kivitelben mérték
szerint készít

VORISEK LAJOS

Szentháromság u. 1. sz.
GYORSAN PONTOSAN.

SOMBEREK határában fekvő mintegy
8000 □-öl jókarban lévő

szőlőket lakóházzal
és teljes berendezéssel egészében vagy
részben eladjuk: bővebb felvilágosítás
Városház ucca 3 szám.
VIDA BÉLA és DEZSŐ.

Irodai foglalkozás

Kereskedelmi érettségivel és
jegyzői oklevéllel bíró férfi dél-
előtti irodai foglalkozást keres.
Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetemény.

Szajki Tejszövetkezet
eladja 1940. január 1-ől 1940.
december 31-ig az összes tejet.
Az ajánlatot 1939 november 20-ig
az igazgatóságnál kell benyújtani.

Gyermekek mellé gyakorlattal bíró

leányt keresek

Dr. Csúcs Lászlóné.

Arany beváltás

Ezüst beváltás

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszert a legolcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

PÁNCSITSNÁL

Mohács Ujváros háza.

Javitást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítik.

Ugyanott a világhírű Tungstram égő, csillár,
rádió és villanyszerelési anyag kaphatók.

ŐSZI

minden újdonság

Miholek József

cégnél

Őszi és téli modellka-
bátjaim, ballon- és eső-
kabátok megérkeztek.

Női és férfi szövet-
újdonságok nagy vá-
lasztékban.

Selymek és barchettek
a legszebb kimintá-
zásban.

Vászon és damasztáru,
menyasszonyi kelen-
gyék minden igénynek
megfelelő.

Szentháromság utca 7. Telefón 200.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Uj buza	—	—	20.30 P
Uj zab	—	—	16.80 P
Uj rozs	—	—	15.20 P
Uj Árpa	—	—	16.50 P
Tengeri m.	—	—	17.— P
Csövestengeri	—	—	10.50 P
Bab	—	—	30 — P

Eladó a mohácsi cserdülőben
978 □-öl szőlőnek alkal-
mas terület □ ölenként 30 fillér.

Bővebbet: Hunyady János utca 20.

A mohácsi kir. járásbíróóság, mint
telekkönyvi hatóság.

5938.939. tk. szám.

Árverési hirdetemény-kivonat.

Dr. Beck Alajos ügyvéd végrehajthatónak Lajtai Emil végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 409 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Mohács megyei városban fekvő, mohácsi kir. járásbíróóság területén levő s a mohácsi 10095. számú betétben A. I. 1. sorszám 15256 hrsz. 459 □-ölnyi szántóra 193.50 pengő, A. I. 2-3 sorszám 15263/1. hrsz. 262 □-ölnyi és 15263/2 hrsz. 262 □-ölnyi szántóra 710.50 pengő, — A. I. 4. sorszám 15257 hrsz. 535 □-ölnyi kertre 387 pengő, — A. I. 5. sorszám 15262.1. hrsz. 268 □-ölnyi kertre 163.50 pengő, A. I. 6. sorszám 15274/2. hrsz. 188 □-ölnyi szántóra 79.50 P, A. I. 8 sorszám 15274/1. hrsz. 377 □-ölnyi szántóra 159 pengő, — A. I. 9. sorszám 15262.2. hrsz. 268 □-ölnyi kertre 96.50 pengő, A. I. 10. sorszám 15255/2. hrsz. 280 □-ölnyi rétre 100.50 pengő, A. I. 11. sorszám 15255/3. hrsz. 855 □-ölnyi szántóra 360.50 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést

1939. évi november hó 24.
napján délelőtt 9 órakor

a telekkönyvi hatóság helyiségében (Mohács, Szepessy tér 1. sz. I. em. 11. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

A végrehajthatóval szemben a legkisebb vételár a C. 50. sorszám alatt a 15329.1938. számú végzéssel bekebelezett végrehajtási jelzalogja tekintetében 7452 pengő 55 fillér míg a C. 52. sorszám alatti végrehajtási jog tekintetében 8227 pengő 50 fillér, csatlakozottnak kimondott Mohácsi Takarékpénztár Rt. legkisebb vételár nélkül, özv. Mihajlovics Gáborné Magyarevics Száva, Mikkovics Milánné Mihajlovics Anna 4437.83 pengő, Pecsujlics Milán 6902.55 pengő, Nagy Katalin 8677 pengő, Hitelforrás és Bevásárlási szervezet 9117 pengő s végül Mohácsi Malomipar Rt. 9207.20 P legkisebb vételár mellett árverezhet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegszíteni.

Mohács, 1939. évi június hó 15. napján.

Dr. Hadler sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.